

вторник

Любимая

www.lgazeta.ru

ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№28 (3117) • 23 АПРЕЛЯ 2024 г.

**Кузнецкий
воспитатель –
лучший! Стр. 2**



РЕМОНТНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

В план дорожного ремонта на 2024-й в Кузнецке в конце прошлого года было включено 13 участков проезжей части. На первый из них уже вышли строители, выехала техника. Согласно муниципальному контракту, подрядчик должен был начать капитальный ремонт дороги по ул. Свердлова от ул. Белинского до строящегося хирургического корпуса с обустройством тротуара 16 мая. Но так как погода благоприятствует, дорожники решили время не терять. На данном участке будут выполнены следующие виды работ:

- срезка имеющегося асфальта;
- разработка грунта с песчаной и щебеночной подготовкой;
- устройство двух слоев из асфальтобетонной смеси;
- обрамление газонов бортовыми камнями с посевом трав;
- восстановление тротуаров;
- ремонт примыканий.

По условиям контракта объект должен быть сдан до 20 июня.

**Екатерина
РОМАНОВА.**

Проезд в Западный – не раньше осени

14-го апреля на въезде в Западный микрорайон в районе Дуванного оврага произошло обрушение дорожного полотна.

15-го апреля глава города С. А. Златогорский на оперативном совещании заявил, что решать создавшуюся проблему надо капитально. А о том, как именно её решать, местные чиновники посоветуются с профессионалами из министерства строительства и дорожного хозяйства Пензенской области в ближайшее время. О результатах совместного совещания глава пообещал оповестить горожан через доступные источники.

Самым доступным источником, по мнению Сергея Златогорского, является его страница в соцсети «ВКонтакте». Именно там он проинформировал жителей Кузнецка об итогах визита представителей региональной власти. Главная информация: решено демонтировать всю конструкцию, включая стоявшие, но ненадежные перекрытия, возвести новое водопропускное сооружение и строить дорогу.

Как заявил С. А. Златогорский, временные и локальные решения не про-

сматриваются. Только глобальное, которое нужно выполнить максимально быстро.

«Обычный цикл решения этих вопросов – два года, которых у нас нет. Поэтому, чтобы ускорить решение вопроса, мы вчера провели заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям города Кузнецка, и с сегодняшнего дня в городе объявлена чрезвычайная ситуация муниципального уровня. Это позволит более оперативно решать вопросы», – написал градоначальник.

Оперативно уже удалось избавиться провал от затопления и разгрузить водопропускную часть Дуванного оврага.

Временной мерой станет обустройство объездного пути в Западный микрорайон через гаражи. Глава отметил, что это «дорога» только для легковых автомобилей и машин экстренных служб: «Там установим соответствующие знаки, запрещающие проезд большегрузов, и будут дежурить сотрудники ГАИ. Кроме того, мы обратились к дирекции дороги М5 «Урал» по поводу цикла работы светофора при повороте налево на Алексеевское шоссе, чтобы избежать про-

бок», – сказал мэр.

А немедленно приступить к основным работам – строительству моста – не удастся. Нужно найти специализированную организацию и заключить с ней договор на выполнение проектно-изыскательных и строительно-монтажных работ.

«Объем работ предстоит большой, быстро сделать не получится. Постараемся за весенне-летний период с задачей справиться, быстрее не получится. Это серьезный объект, который надо делать основательно», – заявил Златогорский.

Стоимость строительства новой конструкции, по предварительным подсчетам, составляет 40 миллионов рублей. А пару недель назад (до обрушения в Западном) стало известно, что на ремонт кузнецких дорог из областного бюджета решено выделить дополнительно 100 миллионов. Дополнение оказалось солиднее, чем основная сумма, заложенная в начале года, – 60 миллионов рублей. Вероятно, часть добавленных средств направят на устранение чрезвычайной ситуации в Западном микрорайоне.

Екатерина НУШТАЕВА.

Кузнецкий воспитатель – лучший!

18 апреля в Пензе состоялся заключительный этап областного конкурса педагогических работников дошкольных образовательных организаций Пензенской области «Лучший воспитатель образовательной организации» 2024 года. Лучший живёт в Кузнецке!

Финал профессионального состязания, которое проводится в рамках всероссийского конкурса «Воспитатель года России», проходил в корпусе №2 Института регионального развития Пензенской области. Организаторами конкурса являются министерство образования Пензенской области, Пензенская областная организация Общероссийского профсоюза образования и Институт регионального развития Пензенской области.

Отборочный этап состоялся 4 апреля 2024 года. Воспитателям нужно было предоставить жюри интернет-портфолио и пройти тестирование. По наибольшей сумме баллов, набранных педагогами, определились участники заключительного этапа конкурса – десять претендентов на победу в областном конкурсе.

В рамках заключительного этапа конкурсанты показали визитную карточку, продемонстрировали мастер-класс. Нелегким было состязание на тему «Я хорошо знаю федеральную образовательную программу дошкольного образования».

В результате победителем конкурса признана воспитатель детсада №27 г. Кузнецка Анна Казакова. «Я почувствовала себя маленькой звездочкой на этом



звездном небосклоне среди коллег. Эмоций много, даже не могу справиться с мыслями. Я благодарна всем за поддержку, коллегам за помощь. Без них не было бы меня. Хочу сказать большое спасибо моим родителям, которые верили в меня, и моему мужу. Надеюсь достойно представить регион и не

подвести нашу область на всероссийском конкурсе», – призналась победитель конкурса Анна Казакова.

Победитель представит Пензенскую область в финале всероссийского конкурса «Воспитатель года».

По информации сайта правительства Пензенской области.

Прекрасный мир глазами детей

В библиотеке-экоцентре подведены итоги I тура областного конкурса детского творчества «Мир заповедной природы».

Конкурс организован в рамках международной социально-экологической акции «Марш парков», региональным координатором которой в Пензенской области является государственный заповедник «Приволжская лесостепь».

В конкурсе участвовало 97 кузнецчан в возрасте от 5 до 18 лет в трёх номинациях. Конкурсанты представили 142 работы: 60 рисунков, 10

плакатов и 72 фотографии. Яркие красочные рисунки животных разных климатических поясов, плакаты, предупреждающие об опасности лесных пожаров, фотографии, сделанные в основном в окрестностях Кузнецка и Кузнецкого района, никого не оставили равнодушным. В библиотеке проходят экскурсии для ребят. Посетители выставки оставляют письменные отзывы с пожеланиями победы кузнецчанам.

В день подведения итогов первого тура в библиотеке-экоцентре собрались участники конкурса: воспитанники детских садов, школьники, учащиеся школ искусств, станции юннатов, художественной школы, учителя, воспитатели, родители. Организаторы конкурса подчеркнули важность воспитания экологической



культуры через творческую составляющую. Собравшиеся также приняли участие в викторине «Заповедная жизнь», которая освежила познания детей и взрослых о заповеднике «Приволжская лесостепь».

Всем участникам, прошедшим отборочный первый тур, вручены благодарности от оргкомитета конкурса. В ближайшие дни работы кузнецчан отправятся в Пензу на суд жюри.

По информации центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева.



Тайна княжны Таракановой

В Кузнецкий музейно-выставочный центр «приехал» Пензенский музей одной картины. Благодаря уникальному проекту горожане смогли увидеть копию одной из самых интригующих работ Константина Флавицкого «Княжна Тараканова» и посмотреть авторский фильм «Тайна старинной картины».

...17 октября 1890 года в номере парижского отеля «Ле Бад» раздался выстрел. Сбежавшиеся служащие увидели русского генерала Николая Селивёрстова с простреленной головой... С этого эпизода – гибели Селивёрстова в парижском отеле «Ле Бад», застреленного одним из народных волецов, – начинается фильм, посвященный картине Константина Флавицкого «Княжна Тараканова», и ее демонстрация в рамках проекта Пензенской картинной галереи.

Фильм состоит из трёх частей, рассказывающих

о трёх персонажах: о губернаторе Николае Селивёрстова, художнике Константине Флавицком и героине картины – таинственной княжне.



Создатели фильма, в котором снялись актёры Пензенского драматического театра, не ставили перед собой задачу рассказать о судьбе мятежницы Таракановой. Они хотели донести до публики историю о том, как шедевр кисти Флавицкого оказался в Пензе. А оказался он как раз благодаря бывшему пен-

зенскому губернатору Селивёрстову, который завещал Пензе 365 картин из своей коллекции. Авторы фильма много работали в пензенском архиве и донесли интереснейшую информацию до зрителей. Мало кто знает, например, о роли друга Николая Селивёрстова – известного путешественника Петра Петровича Семенова-Таньшанского – в приобретении картины.

Любопытна и вторая часть фильма, посвящённая Флавицкому. За всю жизнь он написал множество полотен, но прославил его именно «Княжна Тараканова». На картине запечатлен один из самых трагических моментов жизни этой женщины. По приказу Екатерины II её похитили и заключили в Петропавловскую крепость, где она и закончила свои дни. Сюжетом для работы Флавицкого послужило предание о гибели Таракановой во время наводне-

ния в Санкт-Петербурге 21 сентября 1777-го. Хотя эта легенда не соответствует исторической действительности (княжна умерла от чахотки двумя годами ранее), благодаря художнику именно эта версия закрепилась в народной памяти. Написать полотно было не просто хотя бы потому, что о знаменитой самозванке, которая называла себя Елизаветой Таракановой, и по сей день мало что известно. Личность, что и говорить, была таинственная. Легендарная авантюристка выдавала себя за дочь Елизаветы Петровны и имела серьезные претензии на российский престол. Непростая судьба этой женщины всё ещё обрастает легендами. Фильм «Тайна старинной картины» попытался ответить на многие вопросы. А посетители музея безо всяких стараний увидели правду: великую правду и искусства!

Екатерина РОМАНОВА.

Большое благоустроительное противостояние

30-го апреля завершится голосование за общественные территории, которые планируется благоустроить в 2025 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Голосование длительное: на протяжении 45 дней люди могут делать выбор. И большинство кузнецчан, желающих повлиять на ситуацию, уже определились.

К началу этой недели поступило около 13 тысяч 700 голосов, и можно сделать вывод, что лидеры практически недосыгаемы. На утро 22-го апреля территория в Юго-Западном микрорайоне – благоустройство детской спортивной площадки по ул. Минской в районе МБОУ «СОШ №8» с обустройством тротуара по ул. Минской

– набрала 3403 голоса.

На втором месте с 2785 голосами сейчас аллея вдоль детской больницы (ул. Ленина – ул. Пролетарская) с обустройством парковки и пешеходной зоны.

За сквер на пересечении улиц Стекловской и Кирова, прилегающий к дому №90 по ул. Стекловской, проголосовало 1808 человек.

Более 1000, но менее 1500 голосов набрали 3 территории: сквер в Западном микрорайоне между домами №1 по ул. Приборостроителей и №2 по ул. Тухачевского; территория напротив здания управления образования; стела на въезде в город Кузнецк со стороны ул. Алексеевское шоссе.

Менее 1000, но более 500 «за» у пешеходной тропы от ул. Московской до 5-й Линии и участок на пересечении ул. Строителей и ул. Республики.

Наименьшее количество симпатий получила детская площадка в городе «Дружба» и спортивно-детская площадка в районе проезда Ленинский.

Выборы общественной территории для благоустройства продолжаются. Проголосовать можно на странице za.gorodsreda.ru с использованием платформы обратной связи «Госуслуги». Решаем вместе», а также с помощью волонтеров, которые сопровождают голосование в общественных местах.

Екатерина РОМАНОВА.

Депутат Законодательного собрания Пензенской области и два сотрудника полиции обвиняются в покушении на мошенничество и в должностных преступлениях.

По данным следствия, 4-го января 2024 года в рабочем поселке Башмаково депутат, управляя личной автомашиной, совершил наезд на световую опору, после чего скрылся с места ДТП, не сообщив об этом в правоохранительные органы.

Через несколько дней, решив незаконно получить страховые выплаты, он обратился к начальнику отделения ГИБДД ОМВД России по Башмаковскому району с просьбой оформить документы о ДТП, якобы произошедшем 11-го января 2024 года. Сотрудник полиции согласился помочь обвиняемо-

Законодателям закон не писан?

му и дал указание подчиненному сотруднику о составлении необходимых документов. Инспектор ГИБДД изготовил документы, внося в них заведомо ложные сведения о дате и времени ДТП.

Впоследствии обвиняемый направил пакет документов в страховую компанию для получения страховой выплаты в размере более 2 миллионов рублей. Преступный умысел не был доведен им до конца по не зависящим от него обстоятельствам, поскольку страховой компанией ему было отказано в выплате ввиду выявления недостоверности предоставленных сведений.

Уголовное дело возбуждено на основании материалов УФСБ России по Пензенской области. Всем фигурантам

уголовного дела в зависимости от роли каждого предъявлено обвинение. Депутат Законодательного собрания Пензенской области обвиняется в покушении на мошенничество в сфере страхования в крупном размере, начальник отделения ГИБДД ОМВД России по Башмаковскому району – в превышении должностных полномочий, совершенном из иной личной заинтересованности, инспектор ДПС – в служебном подлоге.

В настоящее время выполняется комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершенных преступлений.

По информации пресс-службы СУ СК по Пензенской области.

ВЕСНА МОЖЕТ БЫТЬ ОТ ПОЖАРОВ КРАСНА

В этом году весна выдалась теплая и дружная, быстро сошел снег. С 5-го апреля в Пензенской области начался пожароопасный сезон. В этот период в лесах запрещено выполнять грозящие возгоранием работы. Также не разрешается разводить костры и готовить пищу на открытом огне без следования установленным требованиям, сжигать сухую растительность и бытовой мусор.

Что может быть страшнее пожара? Огонь уничтожает все живое на своём пути. На участках, где огонь оставил своей след, долго не будет слышно пения птиц, не распустятся цветы. Если человек может защититься от пожара, то природа беззащитна перед ним! К сожа-

лению, ежегодно возникает угроза лесных и степных пожаров. По статистике, 95% лесных пожаров возникают по вине человека. Причины – неосторожное обращение с огнем, неконтролируемое выжигание сухой травы, разведение костров, сжигание мусора. Резко увеличивается количество лесных пожаров в период майских праздников. Отдых в лесу становится бедой для природы!

В заповеднике «Приволжская лесостепь» активно идет подготовка к пожароопасному сезону. Для снижения рисков возникновения лесных пожаров сотрудники заповедника проводят тематические занятия в школах и дошкольных учреждениях, а также профи-

лактические беседы с местным населением.

За соблюдением правил пожарной безопасности в лесах будут следить усиленные патрули лесной охраны. За нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная ответственность: для граждан – штраф от 15 тысяч рублей, предупредили в пресс-службе минлесхоза.

Что же делать, если вы заметили признаки возгорания?

Если обнаруженный вами очаг возгорания еще мал, попробуйте принять меры по его тушению самостоятельно. Ликвидировать возгорание можно с помощью воды, земли, песка, веток лиственных деревьев, плот-

ной одежды. Наиболее эффективным способом тушения лесного пожара является забрасывание крошки пожара землей. Если огонь разгорелся сильно и вы не в силах его остановить, срочно покиньте место происшествия.

Помните! Ни в коем случае при пожаре нельзя идти против ветра. Нельзя убежать от пожара, прятаться в оврагах или ложбинах. Нужно уходить в сторону от фронта пожара и идти поперек ветра.

О возгораниях в лесу следует сообщать по телефонам 8 (800) 100-94-00, 8 (8412) 62-84-50 или 112, 101.

По информации методиста ФГБУ Светланы Шепелевой.

УКРАЛ И РАСПЛАТИЛСЯ

В ОМВД России по городу Кузнецку обратился житель Тульской области. Он сообщил, что неизвестный похитил из его автомобиля кошелек с банковской картой, со счёта которой списали более 45 тысяч рублей.

Сотрудники полиции установили гражданина, причастного к совершению данного преступления. Им ока-

зался гражданин 1990 года рождения. Подозреваемый свою вину признал. Он рассказал, что воспользовался тем, что дверь автомобиля была не заперта, после чего проник в салон транспортного средства, откуда похитил кошелек. Банковской картой расплатился в различных магазинах города.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ

 Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».	Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru	12+	Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».	Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.
	Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01 Время подписания в печать: по графику – 16,00, фактическое – в 17,30. Заказ №60. Тираж 15500 экз. Цена свободная.			